Bemessungsmodul: TO1 - Schwalbenschwanz-Verbindung | Version 1.0.1:973 | www.ing-tools.de

ingtools - Bemessungssoftware
An der EickesmUihle 26
41238 Monchengladbach

14.03.19
Seite 1/4

Nachweis Schwalbenschwanz-Verbindung
nach Zulassung Z-9.1-649 (Geltungsdauer vom 18.06.2018 bis 05.10.2022)

Anschluss & Geometrie
beidseitiger schrager und geneigter Anschluss

Material:

Festigkeit:

Breite Nebentrager by:

Hohe Nebentrager hy:

Breite Haupttrager by:
Hohe Haupttrager hy:

Neigung J:
Anschlusswinkel ¢:
Fraswinkel s3:

Zapfenkonuswinkel ~:

Zapfenlange Iz:
Breite Zapfen b:
Zapfenhdhe hy:

Zapfenlochradius r:

zuldssige MaBtoleranzen:

Beanspruchung

Beanspruchung Fs3 g0 4:
Beanspruchung Fis 90,4
Evk:

Nutzungsklasse:

KLED:

Modifikationsbeiwert k,,,04:

Brettschichtholz
GL24c nach DIN EN 14080:2013-09

120 mm
280 mm

Yoo
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480 mm
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Nachweis:

0.97 <1.00

Nachweis erfiillt
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Konstruktionshinweise

Zur Herstellung, Kennzeichnung und Ausfiihrung der Verbindung ist die Allgemeine bauaufsichtliche Zulas-

sung Z-9.1-649 zu beachten.

Beanspruchbarkeit in Einschubrichtung

k- 6.50
hy — 264 — 39.5
a = cos(0) * ZhN - cos(20) * —2m0 = 0.75
1
k, = min kn
l 1
Vhy * (Vs (1 —a) +0.4 % h—Z x4/ — —a?)
N «
1
— min 6.50
VS0 5 (/075 (T 0.75) + 0.4 o x| L~ 0.75)
280 0.75
1
=min
0.83
kap: 0.90
ft.00.4: 0.346 N/mm?  (mit f; 90 = 0.5 N/mm? gemaB Zulassung)
fo.d: 1.731 N/mm?  (mit f, » = 2.5 N/mm? gem&B Zulassung)
h 18 % (hg — hy +1)2 0.8
. kab * h * (65 + h2 ) * (tef * hH) ok ft,QO,d
Fg pg = min z- " H
’ k;v*bN*(hZ—r)*f
15 v,
264 18 * (480 — 264 + 39.5)2
0.90 % ———— (6.5 + * > +39.5) ) * (100 * 480)°-% % 0.346
— min 264 — 39.5 480
0.83 % 120 + (264 — 39.5)
x1.731
1.5
23.62
= nmin
25.79

Beanspruchbarkeit Fi§ p,:  23.62 kN

FSa 2200

Nachweis in Einschubrichtung: == =
g FZ ., 23.62

0.93 <1.00
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Beanspruchbarkeit rechtwinklig zur Einschubrichtung

4
bzes = bz — 2% ey, * tan (%) = 96— 2% 0 tan (2> = 96.0 mm

_ (bn +bzep) (120 +96.0)
a=0.5x* b =0.5 % 120 =0.9
h 264
e= {—evk = |5 —0|=132.0 mm
1
k, = min kn,
l 1
N (\/m+o.4*b£* - —a?)
N
1
= min 6.50
V120 % (1/0.9 % (1 — 0.9) + 0.4 * ELN m)
120 0.9
1
= min
1.69

ko * foa*xhz *bzef 2%e\? 2%e

F¥ = : : 1—

90,Rd 1.5 * hZ + hZ
_ 100+ 1.731% 264 96.0 2132.0\° 2 % 132.0
B 1.5 264 264
=12.11

Beanspruchbarkeit F§ p;;  12.11 kN

Fggq  4.00
Nachweis rechtwinklig zur Einschubrichtung: 5= o = 0.33<1.00
Feopg 1211
Zusammenstellung der Ergebnisse
Fga 22,
Nachweis in Einschubrichtung: 2930’d = 22.00 = 0.93 < 1.00
FZ . 23.62
Fl, 400
Nachweis rechtwinklig zur Einschubrichtung: 5 =TT = 0.33<1.00
Fgopg 1211
F23 0\ 72 a5\ 2
kombinierte Beanspruchung: 29;’(1 + f;’d = 0.97 <1.00
FQO,Rd Fgoth
Nachweis: 0.97 <1.00 Nachweis erfiillt
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Querschnittsschwachung

Breite Haupttrager by: 180 mm by
Hohe Haupttrager hy: 480 mm Yo
Héhe a: 268.9 mm Iz Iz,
Zapfenldnge iz: 28 mm
Schwerpunktlage yo: 90.0 mm ¢
Schwerpunktlage z: 262.3 mm = H —e
- — —— T
Tragheitsmoment I,;: 136497 cm* }
| 1
1

Flachentragheitsmoment des ungeschwachten Haupttragers:

;o bmxhy  180x480°

1074 = 165888 mm*
v H 12 2 "

Erforderliche Querschnittshéhe bei gleichem Flachentrdgheitsmoment I, bezogen auf den ungeschwéchten

Querschnitt des Haupttragers:

Breite Trager by: 180 mm by
Hoéhe Trager he,¢: 513 mm Yo
Hoéhe a: 268.9 mm Iz, Iz,
Zapfenlange I 4: 28 mm
Schwerpunktlage yo: 90.0 mm ¢
Schwerpunktlage z: 280.3 mm = e N
- — — _CE
Tragheitsmoment I,;: 166633 cm? ‘
| L
.



